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DET BÖRJAR LJUSNA! Så tänkte jag 
redan i början av november, när 
dunklet var som tätast och det bara 
var gravarnas bloss av goda minnen 
som fick min fot att inte vackla. Där i 
den becksvarta förkvällen, när Ekot 
inte ens hunnit till vädret, ledde 
kyrkogårdens hoppfulla flammor 
mig ändå rätt eftersom timern på 
kyrkogårdens belysning ännu inte 
kommit i takt med tiden. Men denna 
förtätade halvdager till trots, var vi 
ändå ännu en dag närmare den 
brytpunkt när mörkret måste 
erkänna sig besegrat. Vare sig det 
ville det eller inte.

FÖR SÅ ÄR DET med svärtan i 
skapelsen. Det finns en gräns för hur 
mörkt det kan bli. Vi behöver inte 
tynga våra sinnen ytterligare genom 
att påminna oss om det djävulskap 
som varit och är en del av vår värld, 
bara besinna att hatets retorik och 
lögnens lömskhet liksom 
förtryckarens obehindrade framfart 
kommer att nå sin punkt. Det finns 
en gräns. 

DÄRFÖR ÄR KYNDELSMÄSS och 
fastetiden en så viktig del av vår 
livscykel. Den förra är en av våra 
äldsta helgdagar, då den infördes 
redan på 300-talet. Jag vill gärna 
tänka mig att det skedde tack vare 
kejsar Konstantins mor Helena, som 
då kunde ge en blinkning till sina 
medsystrar i det faktum att det var 
en kvinna som bar ljuset Jesus in i 
templet. Liksom det senare skulle 

vara kvinnor som först vittnade om 
den uppståndne Kristus i världen. 
Det är sannerligen en tid för 
beslutsamma böner, planering av 
ännu osådda grödor och 
förhoppningar om återväxt. 

LANTBRUKENS MASKINER har gått 
på högvarv i vårt grannland Ukraina, 
trots terrorns drönare och 
raketbeskjutning mot 
civilbefolkningen. Trots att fyra år av 
besinningslösa bombmattor förflutit 
har det inte tystat folkets vilja att 
plantera för framtiden. Benlösa 
arborister låter inte proteserna vara 
ett hinder för att planera för 
sönderslagna och förbrända skogars 
återväxt. Träden vittnar om den 
läkning som pågår konstant i 
skapelsen. Livet är här och det är nu.

DET LIGGER EN SÄRSKILD KRAFT i 
att jorden nu börjar ruska på sig. 
Bondens plog plöjer målmedvetet 
genom myllan och hjälper den att 
kränga av sig den tunga 
vinterkostymen. Vårvinterns bleka 
sol får allt växande att ångande 
sträva uppåt mot återväxt och snart 
är det ingenting som längre kan hålla 
den längtande grönskan under jord. 
Sårbar, stolt och ännu inte fullt 
förlöst i sin styrka. Det doftar av lust. 
Livslust mot alla odds.

Peder Jarnvall
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Favoriter
i repris

Onsdagar serveras sopplunch i 
Gullbrandstorps församlingsgård 
klockan 12.00. Vi startar vecka 4 
och håller på till vecka 24. 
Notera att vi har ändrat veckodag.

Onsdagar är det morgonpromenad 
i Harplinge klockan 09.00 med start 
(oftast) vid församlingsgården i 
Harplinge. 
Ta med eget fika. Är du helt ny så 
ring gärna och kolla startpunkt: 
035-150985 (Per Franzén)

Torsdagar är det fritidsgård för 
Vuxna (Vuxis) i Gullbrandstorps 
församlingsgård mellan 17.15 och 
19.30. Notera att vi har ändrat 
veckodag.

Beklaga inte sorgen – En temakväll
om det oundvikliga: Döden
Medverkande: Petzén, Wikrén,
Franzén och Falkström Bornhager

Hur oundviklig den än är, så 
undviker vi ofta att tala om den. 
Med sina erfarenheter som 
ledsagare kring livets slutskede 
berättar vår diakon Per Franzén om 
hur vi kan agera på ett bra sätt 
gällande döden. 

Vi får ta del av handfasta tips som 
anhörig och som vän. Vi låter även 
er som deltagare ställa frågor som 
vi gemensamt hittar svar på.

Tröst och styrka hittar vi ofta i
musiken. Ikväll får vi lyssna till goda
exempel genom våra musiker Stefan
Petzén, Stefan Wikrén och Anna
Falkström Bornhager.

Vi bjuder på kvällsmörgås och 
kaffe/te. Begränsat antal platser,
boka gärna i god tid.

Anmälan till Per på
per.franzen@
svenskakyrkan.se

Detta blir en repris på höstens kväll 
med samma tema. Då vi inte kunde 
ta emot alla anmälningar väljer vi 
att göra om kvällen och denna gång 
i Harplinge församlingsgård.

97

Sön 22/2 
kl. 18.00

Till våren kommer en samtalgrupp om
Bibelns förlorare. Vi hör ofta berättelser 
om Bibelns hjältar men hur är det med alla 
de som misslyckas, de som inte får något 
lyckligt slut. Låt oss utforska tillsammans. 
Intresseanmälan och övrig information: 
liselotte.malmqvist@svenskakyrkan.se

Från dina händer till där 
det händer
Varje dag slås människors liv i spillror av krig 
och katastrofer. Just nu lever 300 miljoner 
medmänniskor i djup kris utan tillgång till det 
mest nödvändiga. Och när flera länder och 
organisationer skär ner på sitt humanitära 
stöd slår det hårdast mot de som redan lever 
i utsatthet. Situationen är akut och vi 
behöver agera. Swisha 123 446 38 57 



För dig med tonårsbarn

Att vara förälder till en tonåring kan 
vara både fint och svårt.
Barnet förändras – och det gör vi 
också.

Fralla & Föräldraskap – tonår är en 
mötesplats för dig som vill stanna 
upp och dela tankar kring 
tonårstiden tillsammans med andra 
föräldrar. Vi bjuder in till en stund att 
dela vardagens kaos, skratt och 
funderingar. 

Vi träffas i en liten och trygg grupp 
där vi bland annat samtalar om:

– Att vara förälder till en tonåring
– Glädje och utmaningar i vardagen
– Att hålla kvar och samtidigt våga 
släppa taget

Varmt välkommen till tre kvällar med 
samtal, gemenskap och kvällsfika. 

Här finns plats för både skratt och 
eftertanke. Du behöver inga 
förkunskaper och du delar bara det 
du själv vill.

Vi pratar om glädje, utmaningar och 
det gruppen upplever viktigt – i en 
avslappnad atmosfär. 

Plats: Harplinge församlingsgård
Datum: måndagarna 23/2, 9/3, 23/3
Tid: Kl. 18-19.30

Anmälan: 
agneta.lindstrom3@svenskakyrkan.se

Kvällsfika ingår. Ingen kostnad. Kom 
som du är!

Fralla &
föräldrarskap

Kollekter och insamlingar 2025
Totalt kollekter 2025:   186988 kr
Totalt insamlingar 2025:  82262 kr

ONSDAGEN den 11 mars kl. 19 
i Steninge Sockenstuga

Mats Aniansson berättar om Skepparp 
och Lars Nilsson om sina projekt som 
arkitekt och specialist på vasstakshus. 

Anmälan till Per: 
per.franzen@svenskakyrkan.se

Vi serverar soppa och kaffe. Pris 100 kr.

15:e
STENINGE-
KVÄLLEN
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FEBRUARI - MARS 2026

Septuagesima Söndag 1 feb
Nåd & Tjänst
kl. 10.00 Gudstjänst    Steninge kyrka
kl. 16.00 Gudstjänst    Harplinge kyrka

Kyndelsmässodagen Söndag 8 feb
Uppenbarelsens ljus
kl. 10.00 Äventyret - en gudstjänst för alla Harplinge kyrka
Harplinge barnkör & Paxkören. Bibelutdelning.
kl. 16.00 Mässa    Steninge kyrka

Fastlagssöndagen Söndag 15 feb
Kärlekens väg
kl. 10.00 Mässa    Steninge kyrka
Tisdagskören
kl. 16.00 Himlafest    Harplinge kyrka 

Askondagen Onsdag 18 feb
Bön & fasta
kl. 18.00 Askondagsmässa   Harplinge kyrka
Safe & Sound, sång

Första söndagen i fastan Söndag 22 feb
Prövningens stund
kl. 10.00 Mässa    Harplinge kyrka
kl. 16.00 Gudstjänst    Steninge kyrka

Andra söndagen i fastan Söndag 1 mars
Den kämpande tron
kl. 10.00 Gudstjänst    Steninge kyrka
kl. 16.00 Musikgudstjänst   Harplinge kyrka
Vi sjunger för världen
Alla vuxenkörer medverkar, se annons*

Tredje söndagen i fastan Söndag 8 mars
Kampen mot ondskan
kl. 10.00 Mässa    Harplinge kyrka
kl. 16.00 Gudstjänst med önskepsalmer  Steninge kyrka

Midfastosöndagen Söndag 15 mars
Livets bröd
kl. 10.00 Mässa    Steninge kyrka
Koralkör 
kl. 16.00 Himlafest    Harplinge kyrka

Jungfru Marie bebådelsedag Söndag 22 mars
Guds mäktiga verk
kl. 10.00 Mässa    Harplinge kyrka
kl. 16.00 Musikgudstjänst   Steninge kyrka
Sånger om Maria Anna Falkström Bornhager, 
sång. Göran Persson, piano

Palmsöndagen Söndag 29 mars
Vägen till korset
kl. 10.00 Gudstjänst    Steninge kyrka
kl. 16.00 Äventyret - en gudstjänst för alla Harplinge kyrka
Harplinge barnkör & Paxkören

Håll dig uppdaterad och följ oss 
på Facebook (Skanna koden) >>>



Ansvarig utgivare Peder Jarnvall Layout Klas Linder
Tryck Printografen. Foldern Kyrkan nära dig ges ut som 
samhällsinformation till boende i Harplinge-Steninge församling. ODR Samhällsinformation
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Söndag 8/2Äventyret med bibel-utdelning och sång frånHarplinge barnkör ochPaxkören. Harplinge kyrka kl. 10.00Välkomna!

Söndag 22/3

Sånger om Maria
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Steninge kyrka kl. 16.00
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Göran Persson, piano

Vi sjunger för världen

Festkonsert till förmån för ACT - Svenska kyrkan

För att uppmärksamma ACT Svenska kyrkans fastekampanj anordnar 
vi en härlig konsertkväll i Harplinge kyrka, söndag 1:e mars kl 16.00. 
Samtliga vuxenkörer i Harplinge–Steninge församling medverkar 
med sina egna karaktärer. Det kommer att bli en riktigt härlig 
konsert med mycket musik och glädje.
Inträdet är givetvis helt frivilligt, men om du har möjlighet tar 
vi tacksamt emot ett bidrag till årets fasteinsamling. Varje 
gåva, stor som liten, gör konkret skillnad och hjälper ACT 
Svenska kyrkan att stötta människor världen över.
Varmt välkommen till en kväll fylld av musik, värme och omtanke!

Harplinge - Steninge Kyrkokör, Safe & Sound, Tisdagskören, 
Byakören & Kvartetten.


